第十届立命馆孔子学院汉语演讲大赛圆满成功

2015年11月15日,立命馆孔子学院成功举办了第十届汉语演讲比赛。本次比赛得到了京都府、中华人民共和国驻大阪领事馆、北京大学对外汉语教育学院以及日本诸多日本企业的鼎力支持。

本次大赛分为中小学组与大学成人组两部分进行,经过前期审查,分别有5名、12名选手进入最后的决赛。本次进入决赛的选手来自日本各地,年龄分布从10岁到63岁,既包括高中大学生,也有社会人士及退休人员,参赛选手汉语学习时间从6个月到10年不等。

15 日 12 时 30 分,在立命馆孔子学院院长中川正之致辞后,中小学生组的比赛正式拉开帷幕。五名选手通过或生动或激昂的演讲分享了自己与中国的故事,讲述了对汉语学习的体验,表达了自己对中国文化的看法。尽管年龄年龄尚小,对汉语学习、中国文化的热情很高。最后,来自长崎县立壱岐高等学校的松本泰晟获得了最优秀奖。



赛后接受采访时,松本泰晟表示进入高中开始学习汉语,尽管今天获得了优胜,但是还需要更加努力完善自己,很享受汉语演讲比赛。来自福井县立足羽高

等学校的指导老师青山恭子已经第八次指导学生参加立命馆孔子学院的演讲比赛了,同时她还带领学生参加汉语桥等各种汉语比赛。她接受采访时表示汉语演讲比赛让她看到了学生的汉语的进步,也看到比赛后学生的成长,因此非常感动。

15 日下午 14 时 30 分,12 名选手展开了大学成人组的比赛决逐。选手们的演讲内容丰富多彩,包括汉语的博大精深、中日文化差别的理解,也包括汉语学习过程中的收获,学习汉语对自己生活和人生的影响,还有对中国和世界各种问题的深入思考。选手在演讲过程中声情并茂,感染了在场的所有观众,引来阵阵喝彩。

最终,来自京都产业大学的山口晓明获得了最优胜奖,她的演讲生动感人,讲述了在中国留学时与一位中国老人的故事。在采访中她特别提到在中国留学时的汉语老师,是那位老师成就了今天的自己。获得审查员特别奖的永野正男退休以后专心学习汉语,他表示汉语让他的退休生活变得有声有色。在场的中国留学生观众表示对于选手的表现感到非常感叹,也回忆起自己曾参加的日语演讲比赛,希望今后能有更多机会参与中日交流的活动。



在立命馆孔子学院成立十周年之际,汉语演讲比赛也已经走过第十年了,通

过演讲比赛,为日本地区汉语学习者提供了交流汉语与中日文化的平台,也与在场的中外观众分享了真实的中国体验与汉语学习经历,为汉语和中国文化的传通与中日友好发展架构了桥梁。

刘莎